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за тематичним напрямком: Психолого-педагогічні, мистецтво-

знавчі та культурологічні аспекти неперервної освіти. 

Неперервна освіта для сталого розвитку: теорія та практика. 

Громадські ініціативи в інтересах сталого розвитку. Виступ - 

«Зміцнення та збереження повноцінного здоров’я  дитини»,  

Дніпро,  - 2019. - с. 18.                                                   

3.Слободяник Г.І., Герасімова А.С., Науменко Р.А., Павлен-

ко Л.І. Дитячий оздоровчо-екологічний центр – сучасний 

позашкільний навчальний заклад культури здоров’я та духовності 

(період роботи 2005-2015). Посібник. К. - 2020. - С.66. 

 4.Слободяник Г.І., Герасімова А.С. Дитячий оздоровчо-

екологічний центр Оболонського району м. Києва – центр 

краси, души, здоров’я для молоді та підлітків. //Мат.ІІ Міжнар. 

наук.-практ. конф.:«Філософсько-світоглядні та культурологіч-

ні контексти неперервної освіти». Дніпро. – 2020. – с. 57-58. 
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Поняття конкурентоспроможності різних суб’єктів 

ринкових відносин є комплексним поняттям, неоднозначність 

трактувань якого пов’язана з наявністю багатьох підходів до 

його визначенння.  
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Аналіз наукових джерел показує, що переважна більшість 

авторів у загальному розумінні визначають конкурентоспро-

можність як певну перевагу по відношенню до конкурента. 

Залежно від мети та об’єкта аналізу це поняття уточнюється і 

деталізується. Зокрема, зарубіжні вчені А.А. Томпсон та А. Дж. 

Стрикленд вважають, що конкурентоспроможність характе-

ризує те, «наскільки ефективно компанія задовольняє потреби 

клієнта порівняно з іншими компаніями, що пропонують 

подібний продукт або послугу» [3, с. 237].  

У цьому визначенні можна відзначити ряд дискусійних 

моментів. По-перше, оскільки в конкретному сегменті ринку 

конкурують товари або послуги, що виробляються в даній 

галузі, а також товари-замінники, використання терміну 

“подібний продукт” є неоднозначним. По-друге, доцільність 

використання терміну “ефективність задоволення потреби” 

можна пояснити лише з позиції споживача, реакція якого є 

пріоритетною (але не єдиною) при оцінці конкурентоспромож-

ності ринкових суб’єктів.  

Ряд користувачів інформації про конкурентоспроможність 

(кредитори, інвестори, теперішні і потенційні працівники, а 

також реальні і потенційні конкуренти) оцінюють підпри-

ємство за критерієм потенціалу конкурентоспроможності. Крім 

того, прагнення до довготривалого існування на ринку 

потребує від виробника формування стратегічних конкурент-

них переваг і, таким чином, орієнтація на концепцію 

продуктивності, яка значно ширша від концепції ефективності. 

Для отримання коректних результатів оцінки рівня конку-

рентної переваги необхідне підсилення тих компонентів потен-

ціалу підприємства, які повинні адекватно відобразити ситуацію, 

що складається в макро- та мікросередовищі підприємства. 

Оскільки конкурентна перевага характеризує продуктив-

ність використання ресурсів та виявляється у співставленні з 

іншими суб'єктами, її рівень слід оцінювати відносно 

відповідної бази. Наприклад, рівень конкурентної переваги 

підприємства можна оцінити як відношення рентабельності 
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даного виробництва до аналогічного показника підприємства-

лідера, розрахованого за тривалий стратегічний період. 

Основними причинами втрати конкурентної переваги є: 

- зниження вимогливості споживачів; 

- погіршення факторних параметрів; 

- технологічні зміни, нові нетрадиційні джерела енергії, 

- обмеження темпів інвестицій; 

- неспроможність до швидкої адаптації систем управління, 

моральне та фізичне зношування обладнання; 

- послаблення внутрішньої конкуренції. 

Характер діяльності закладів вищої освіти, висока 

соціальна значимість освітніх послуг не дозволяють розглядати 

конкурентоспроможність закладів вищої освіти виключно як 

показник комерційної ефективності. Подібний підхід, на думку 

О. М. Дмитренка, «вихолощує» освітній процес, зводить його 

до завдання максимізації прибутку, що нівелює критерій 

соціальної ефективності [1, с. 52]. 

На думку Т.О. Ольшанцевої, конкурентоспроможність 

закладів вищої освіти, як і будь-яких інших в цій сфері, 

доцільно розглядати: по-перше, з позицій соціальної (суспіль-

ної ефективності); по-друге, як комплексну (інтегральну) 

характеристику їх діяльності [2, с. 108]. 

Урахування наведених вище специфічних характеристик 

дозволяють нам сформулювати підхід, який полягає в розгляді 

конкурентоспроможності закладів вищої освіти як інтеграції еѐ 

ресурсних потенціалів, що забезпечують конкурентні переваги 

на ринку освітніх послуг в процесі взаємодії його учасників. 

Запропоноване визначення, на нашу думку, відображає інтегра-

льний характер конкурентоспроможності – джерело її поход-

ження (потенціал закладу вищої освіти) та основу її формуван-

ня (ефективні партнерські відносини учасників ринку освітніх 

послуг). 
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Економія матеріальних ресурсів є одним з найважливіших 

факторів  росту національного доходу. Матеріально-технічне 

забезпечення безперебійної праці підприємства шляхом 

своєчасного та в необхідній кількості постачання сировини, 

матеріалів, і т.д. є найважливішою умовою його ефективної 

виробничо-господарської діяльності. Від якості плану 

матеріального забезпечення, ступеню його виконання й 

ефективності використання залежать обсяг виробництва, 

собівартість продукції, величина оборотних засобів та, врешті-

решт, рентабельність виробництва. Раціональне використання 

матеріальних ресурсів, тобто предметів праці, є одним з 


